

# Под знаменем Ленина

Орган Первоуральского городского комитета КПСС и Первоуральского городского Совета народных депутатов

Газета основана в 1931 году

№ 147 (13187)

Четверг, 30 июля 1967 года

Выходит пять раз в неделю. Цена 3 коп.

## ■ ЗАГОТОВКЕ КОРМОВ — УДАРНЫЕ ТЕМПЫ

### ЗАВЕРЕНИЯМИ КОРОВУ НЕ НАКОРМИШЬ

Крайне тревожное положение складывается на заготовке кормов. По сравнению с июлем прошлого года темпы зеленой жатвы намного ниже. На 27 июля прошлого года было запасено по 7,5 центнера кормовых единиц, нынче — по четыре центнера на условную голову. На очередном заседании городского штаба под председательством второго секретаря горкома КПСС В. А. Мыслицкого сделан вывод: прибавка за неделю незначительная, коренного перелома в заготовке кормов не произошло. Приглашенные в основном руководители предприятий, чьи коллективы срываю задания, оправдывались, заверяли, как и в прошлый раз. И до того набили оскомину похожие друг на друга объяснения, что даже пятикратно их, думается, нет нужды.

Неоднократно ставится вопрос о личном участии в контроле руководителей предприятий, о личной заинтересованности в ходе заготовки кормов. Оригинальный вывод сделали директор Крыловского известкового завода М. Г. Усов и директор объединения Первоуральсказнобыт В. И. Храмов. Михаил Григорьевич серьезно критиковал на заседании штаба неделю назад, он заверил, что сено к первому августа будет. Четырежды за семь дней директор совхоза «Битимский» Л. П. Чуркин встречался с М. Г. Усовым, решали организационные вопросы. Но, видимо, Усов так и не решил их. В графе «сдано сена» — поле, «зеленой массы» — 8,6 процента от

задания. А на заседании штаба предпочел на этот раз направить главного инженера В. А. Кетова. Сложную дипломатично развел на предыдущем заседании штаба руководитель объединения Первоуральскразнобыт В. И. Храмов. Но слово дал: к первому августа задание выполним! Скоро слово сказывается, а вот как дело делается. В. И. Храмов предпочел оставить в тайне, не явившись на заседание штаба. Нечего было сообщить и работникам банков: кроме прополки, в совхозах ничего не сделали.

Вырисовывается и другая проблема. Ряд руководителей предприятий командирует людей в совхозы. С величайшим трудом (нельзя забывать об этом) отрывают от основного производства людей. А работают они на полях влохля. Горкомхоз отправил четырехнацать человек: косят и вывозят ежедневно по тонне зеленой массы. Даже самый неквалифицированный работник в день может заготовить минимум двести килограммов травы. Умножим на четырнадцать человек, Горкомхоз может за день доставлять зелень в совхоз по три тонны вместо одной. Из рук воц плочо организован труд посланцев рудоуправления, объединения Уралэнергостройпром. В субботу и воскресенье в совхоз «Первоуральский» приезжало с Магнитки по семь человек. За два дня сметали тонну сена. Северцы отправляют по 10—15 кощов, на зеленую массу собрались вывезти

еще бригаду. Это на словах. На деле сена из 25 тонн запасли пять тонн, зеленой массы вообще нет. Задания перед отъезжающими устанавливаются минимальные.

За минувшие субботу и воскресенье могли бы лучше поработать на неудобных участках, организуй там как следует косябу. Но абсолютное большинство шефов в эти два дня так и не выехали косить, грести, метать сено. Кое-где оно пролежало готовым, а там, глядишь, дождь. Олять поеха. Конечно, сильно подкачал нынче урожай трав. В совхозах на этот случай продуманы меры, чтобы взять все возможное. В «Битимском» планируют, например, небольшие порции зеленой массы, которые подвозят шефы, пропускать через агрегат искусственной сушки травы. Есть еще однолетние травы на сено, с двух полей зелень пойдет на силос. И все-таки положение настолько серьезное, что битимцы намерены с будущей недели отправиться на заготовку соломы в Тюмень. Руководителям совхозов тоже нельзя опускать рук и мириться с тем, что тех или иных кормов до плана не набрать. Искать уголья, рационально использовать труд шефов, то есть сделать все возможное, чтобы обеспечить сытную зимовку общественному стаду, — такая цель поставлена на очередном заседании штаба.

Т. ВАЖЕНИНА.  
На снимке: механизатор совхоза «Первоуральский» В. И. Девятков.  
Фото В. Зотова.



### Щедрые неудобницы

Активно участвуют в заготовке кормов работники центральной конторы совхоза «Первоуральский». В свободное от работы время, вечерами, в выходные дни вручную они скашивали травы по неудобцам. Всего сдано животноводам сорок семь тонн зеленой массы. На счету агрономической службы — 2,8 тонны, зоотехнической — 1,8, службы главного энергетика — 4,8 тонны. Две тонны сена заготовила бригада главного инженера В. Г. Дьячевского. Десять тонн зеленой массы сдали работники конторы второго отделения во главе с управляющим М. М. Ишановым, по 0,8 тонны — председатель профкома В. И. Шахторин, бухгалтер Л. И. Филина.

Пример показал секретарь партийной организации цеха № 27 Новотрубного завода Г. А. Костарев, сдав хозяйству 2,4 тонны зеленой массы.  
В. ШИЛОВСКИХ, диспетчер.

### ■ СООБЩАЮТ ИЗ АЧИТА МОЛОДЦЫ, ШКОЛЬНИКИ!

За околицей совхоза «Заря» раскинулось огромное луговое поле. Бесчисленные ровные строчки его зеленых рядков. Кажется, нет ни конца и края. Работают на нем бойцы лагерей труда и отдыха «Товарищ» и «Урожай». Лето нынче выдалось щедрым и на тепло, и на осадки, так что сорняки идут в рост буйно.

— Ребята перед работой не пасуют, — говорит воспитательница «Товарища» Галина Дмитриевна Юшкова, организатор внеклассной и внешкольной работы первоуральской школы № 1. — Сейчас многие перевыполняют нормы.

— Ежедневно на совете бригадиров подводятся итоги работы по бригадам и индивидуально по каждому бойцу, определяется коэффициент трудового участия. Если боец сам выполнил норму, перевыполнил ее, прополка с хорошим качеством, помог товарищу, по КТУ он получает 1,1. Если же норму дал, но не помог товарищу, имеет только 0,9 балла. За выполнением норм и качеством прополки строго следят звеньевые, бригадиры. Многие имеют в экране КТУ высокие баллы: Света Фаргун, Ирина Колягина, Тимур Крашенинников, Владик Расквалов. Лучшая бригада получает приз. Неоднократно выходили победителями бригады восьмых и девятого «А» классов. Лагерь учит ребят коллективизму. Если какая-то бригада отстаёт, а другие закончили работу, все дружно становятся на их рядки. Пока не закончат, поле никто не покидает.

Более 45 гектаров лука пропололи учащиеся школ № 1, 2, 32 на полях совхоза.

Дел интересных в лагере много. Весело прошли день рыбака, конкурсы на лучшего ловца раков, самодеятельной песни, писем в стихах родителям, день моды «Я ли не красавица?». Находится время для соревнований по шашкам, шахматам, футболу. Ребята занимаются боксом, футболом. В конце смены состоится КВН между первой и тридцать второй школами.

Высокую оценку первоуральским школьникам дал секретарь парткома совхоза «Заря» Виктор Михайлович Попов.

— Молодцы, здорово нам помогли!

В хозяйстве — 200 гектаров лука. И большинство из них прополоты школьниками Первоуральска.  
Л. ПЕТРОВСКИХ.

### ВНИМАНИЮ ИЗБИРАТЕЛЕЙ!

5 августа ведет прием депутат Верховного Совета РСФСР Л. П. Барабанов. Прием ведется в здании горисполкома, комната № 17, с 10 до 12 и с 16 до 18 часов.

## ■ ВЕСТИ ИЗ ПОДСОБНЫХ ХОЗЯЙСТВ

Перескачку будят петухи, и работа закипает на полях. Еще в начале июля вышла на заготовку сена за рекой Утки механизированной бригада в составе С. Анферова, И. Камитова, А. Косова, А. Мустафина и трех братьев Паначевых. Вскоре к ним присоединились семь косарей во главе с П. Неволиным. До дождей скосили травы с 44 гектаров. Из них с двадцати убрано. Под крышу склада

уложили 20 тонн сена. Это пока пятая часть из того, что потребуется на зиму для крупного рогатого скота подсобного хозяйства Новотрубного завода.

И все-таки низки темпы заготовки кормов в подсобном хозяйстве. Сказались не только дожди, но и нехватка собственных сил. К тому же слаба дисциплина

блять людей на стройку. Конечно же, при условии обеспечения их материалами. И еще, если говорить всерьез о вводе части фермы даже в четвертом квартале, необходимо раз в неделю на объекте проводить оперативку, создать рабкоровский пост с утвержденным парткомом завода.

Беспокоит животноводов и старая ферма. Зимовать в ней больше нельзя. А но-

вая на 250 голов строится медленно. После долгого перерыва в июне пришел комсомольский отряд из восьми человек. Ребята долгое время устраивались, но пока стройку не вывели из прорыва. Чтобы получить к стойловому содержанию животных хотя бы один корпус новой фермы, не надо надеяться на потом, а до-

бавлять людей на стройку. Конечно же, при условии обеспечения их материалами.

И еще, если говорить всерьез о вводе части фермы даже в четвертом квартале, необходимо раз в неделю на объекте проводить оперативку, создать рабкоровский пост с утвержденным парткомом завода.

В. МАХНЕВ, рабкор.

## ■ СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА: ПРОБЛЕМЫ, РЕШЕНИЯ

### ГОД СПУСТЯ

Что показала встреча первого секретаря горкома КПСС В. М. Васильцова с трудящимися станции Кузино.

Первый секретарь горкома КПСС В. М. Васильцов встретился с руководителями и секретарями партийных организаций подразделений узловой станции Кузино. Это была непродолжительная беседа, но она хоро-

шо показала, чем живут сейчас трудовые коллективы, какие проблемы стоят перед ними.

В поселке хозспособом возводится пять трехквартирных домов. Перед тем как прийти на встречу, В. М. Васильцов побывал на объектах. В каждом доме — светлые комнаты, удобная плечировка. Начальник локомотивного депо Е. Б. Ша-

лаев сообщил, что две квартиры будут сданы к Дню железнодорожника. В августе госкомиссия примет дом, который строится силами станции. Что же, решение жилищного вопроса собственными силами можно только приветствовать. Правда, до полного обеспечения жителей поселка благоустроенными квартирами еще далеко. Но важно отметить вот такой факт: здесь намечен план строительства целой улицы, состоящей из симпатичных од-

ноэтажных домов. Вот почему сегодня крайне важно, и это подчеркнул В. М. Васильцов, объединение ее различными подразделениями на долевых началах. Тогда и само строительство пойдет быстрее.

Итак, в этом направлении дела у кузинцев идут. Что не скажешь о помощи селу. Судите сами: из ста тонн зеленой массы заготовлено пока тридцать тонн. При плане 17 тонн килограмма не собрали

коллективы станции Кузино и прорабского пункта дистанции гражданских сооружений. Оправдания их руководителей А. А. Колмакова и А. В. Безгодова звучали такие: «Не на чем возить траву», «Нет людей» и т. п. Не назвал конкретный срок окончания заготовки кормов совхозу «Уткинский» коллективом склада топлива и его начальник Ю. Р. Шайхутдинов.

— Мы должны уже в ближайшее время завершить [Окончание на 3 стр.]



■ ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ: КУРСОМ ПЕРЕСТРОЙКИ  
**НЕ ЗАДЕРЖИВАТЬСЯ В ПУТИ**

В свете происходящих в стране глубоких и масштабных перемен с особой силой и наступательностью прозвучала на июньском Пленуме ЦК КПСС мысль о главенствующей роли партийных организаций в деле перестройки, об их важнейшей задаче — быть в авангарде всех преобразований.

С чем идут к решению этой задачи коммунисты треста Уралтяжтрубстрой? Готовы ли к работе в новых условиях, какие проблемы встают перед ними на трудовом пути обновления? Эти вопросы определили тему беседы с секретарем парткома треста С. И. Серебряниковым.

— Сергей Иванович, перестройка начинается свой отсчет с апрельского (1985 г.) Пленума ЦК партии. Чем примечательно это время для коммунистов треста?

— Этот период — трудная, взвешивающая школа. Во-первых, школа гласности, демократии. На сегодняшний день, например, избраны управляющий трестом, многие бригадиры. На заводе железобетонных изделий и конструкций рабочие механической мастерской участка № 3 доверили возглавить свой коллектив Н. Н. Федотову.

Однако выборность — лишь одна грань демократизации. Июньский Пленум обязывает руководителей всех рангов отчетываться перед трудовыми коллективами о своей деятельности, личном участии в перестройке. Пока это у нас не практикуется. Некоторые ссылаются на информационные конференции. Но лутать одно с другим нельзя. Партийный комитет сегодня взял этот вопрос под контроль. На парткоме заслушиваем руководителей производственных подразделений. Уже утверждены характеристики на начальника управления производственно-технологической комплектации А. П. Красавина, на главных специалистов треста. Это мобилизует людей, побуждает к активности, к поиску резервов.

Работа с кадрами — задача номер один. Важно, чтобы коммунисты хорошо знали морально-психологическую обстановку в коллективе, деловые, нравственные качества людей, достойных выдвижения. Трест перешел на коллективный подряд. Это важный практический шаг на пути к самофинансированию, самоокупаемости, полному хозрасчету. Со дня, когда мы начали работать по-новому, прошло не так много времени, чтобы говорить о результатах. Но перемены просматриваются. Коллектив четвертого строительного управления, к примеру, впервые за много лет начал слыть жалые ритмично. За шесть месяцев план полугодия выполнен. Есть основания полагать, что декабрьские штурмы будут исключены. Объединен парк строительных машин на базе управления механизации, коллектив специализированного управления сосредоточился на своих работах. Идет реорганизация аппарата управления треста. Объединяются некоторые отделы, усиливается группа инженер-

ной подготовки производства. Введен в аппарат коэффицент трудового участия.

Чего мы ждем от коллективного подряда? Роста производительности труда, максимальной ответственности людей за вверенный им участок, хозяйского отношения к делу. Каждый рубль должен быть заработан бригадником. Резко повышается роль советов трудовых коллективов, КТУ. Люди начали думать, считать.

Естественно, нужные перемены сами собой не приходят. Народ надо учить работать по-новому. Прежде чем перейти на коллективный подряд, в тресте была организована школа для бригадиров. Специалисты встречались с трудовыми коллективами, разъясняли, отвечали на вопросы.

Дело новое. Проблем возникает много. Для разъяснения надо использовать любой повод, теснее увязывать задачи с решениями июньского Пленума. Сегодня перед каждым коммунистом поставлена цель самому глубоко изучить документы партии и довести их идеи до беспартийных. Нужно избавляться от стереотипов.

Прошло в строительном управлении № 2 собрание партхозактива. Оно больше напоминало производственную оперативку. Главный инженер Ю. Н. Боровков в докладе даже не обмолвился о решениях июньского Пленума, не сказал о людях, о роли коммунистов в этот ответственный для треста период. Серьезный повод для размышления и мне, секретарю парткома. Надо учить руководителей, помогать им овладеть политическими методами работы с людьми.

Сейчас в партийных группах идут отчеты и выборы. Решения Пленума ориентируют всех коммунистов на то, чтобы поставить в центр разговора вопрос о ходе перестройки в коллективе, о роли партийцев в этом процессе. Дать принципиальную оценку сделанному, направить усилия партийцев на преодоление тормозов на пути ускорения — вот что сегодня требуется от каждой партгруппы. Непременнo рассказать о коммунистах, беспартийных — настоящих прорабах перестройки, не жалующих себя для ее успеха.

Что скрывать, есть еще вожаки, которые при подготовке к отчетам и выборам достали пропалодные отчеты, обновили в них факты и цифры. Разве заданет такое слово комму-

нистов, побудит их к действию? Топтаться вокруг одних и тех же проблем, не заглядывать внутрь их, жить в тени старых привычек сегодня нельзя. И здесь всем нам нужно на миг не терять бдительности.

— Что конкретно имеется в виду?

— У треста самое слабое место — завод ЖБИИК. Ритмичность изготовления, качество панелей, столбчатых изделий — об этом устали уже говорить. Где же выход? Конечно, соблазнительно сослаться на объективные причины. Но можно ли снять со счета и собственную неповоротливость? Партийная организация завода не обходит стороной производственные вопросы, но решает их поверхностно. А ведь есть партийная комиссия по контролю за хозяйственной деятельностью администрации. Если бы партбюро хоть раз поручило ей глубоко разобраться, скажем, в причинах брака, сделать конструктивные выводы и предложения, какая помощь была бы руководству завода! Это особенно важно, потому что с будущего года на предприятии будет вводиться госприемка.

— На июньском Пленуме со всей прямотой говорилось, что медленно набирает обороты маховик ускорения. И что механизм торможения пока, увы, не сломан.

— Что ж, это реальность, с которой мы не имеем права мириться. Это в первую очередь вопросы планирования. Уже сейчас трест должен иметь четкую картину на будущий год. Увы, этого нет. Много трудностей в вопросах механизации и автоматизации труда строителей. Или взять дисциплину. Хотя в целом по тресту и наблюдается сокращение числа нарушителей, но успокаиваться нет оснований. Поначалу за борьбу с пьяницами, прогульщиками партийные, профсоюзные, комсомольские организации и взялись рьяно, постепенно угас. Как результат — рост нарушений в первом и третьем стройуправлениях, на заводе ЖБИИК, других организациях. И уж другим нельзя оградить коммуниста инженера управления треста Уралгальконструкция Г. С. Колотилова, прораба ПСУ Л. Г. Черемных, иопавших в медвытрезвитель. С пьянством нужно бороться.

Несмотря на то, что люди почувствовали вкус перемен, решительно выступая за безоговорочную реализацию намеченного партий курсом. А это главный залог успеха. Ведь любое дело, как известно, человеком ставится.

Наши завтрашние успехи будут зависеть от того, что мы успеем сделать сегодня. Вывод один: нельзя ни на минуту задерживаться в пути.

Беседовала  
А. ПОТАПОВА.



■ ЛЮДИ ГОРОДА —  
ГОРДОСТЬ ГОРОДА

Многие приходили на швейную фабрику, а потом уходили в поисках дела полегче. Зоя Степановна не искала. Двадцать два года комплектовщик готовой продукции пошивочного цеха З. С. Промахова отдала родному предприятию. Скольким девчатам ударник коммунистического труда стала добрым другом, требовательным наставником. Вот и теперь свои знания, навыки Зоя Степановна передает Наташе Никитиной. За многолетний честный труд З. С. Промахова награждена медалью «За трудовую доблесть».

Фото В. Зотова.

■ КНИГОТОРГ НАПОМИНАЕТ

**НЕ ЗАБУДЬТЕ  
СДЕЛАТЬ ЗАКАЗ**

В настоящее время взгляд в будущее. Широкий диапазон литературы от политической до исторической предлагают издательства «Московский рабочий» и «Советская Россия». Необходимые специализированные издания «Химия», «Финансы и статистика», «Физкультура и спорт», «Металлургия», «Высшая школа». Самым действенным методом изучения покупательского спроса является предварительный заказ на книги. Сделать его очень просто: зайти в магазин, познаться с планами и на заинтересовавшие издания оставить почтовую открытку. При получении книги магазин высылает покупателю открытку с уведомлением о сроке выкупа заказанной книги. Не принимаются заказы на литературу повышенного спроса. Кто еще не сделал заказ на нужные книги, сможет это сделать до 1 сентября.

Интересен в этом году план издательства «Экономика». Многие привлекут книги «За квадратным столом полкэкономы, управленцы, плановики, финансисты», «Экономические корни бюрократизма», «Советская экономика» —

На карту мира наш город не нанесен — невелик. Но мир на земле крепок и нашим трудом, и нашим добровольным денежным взносом. Пятьсот рублей из своей скромной пенсии накопила и перевела на счет Советского фонда мира Мария Александровна Болотенкова. Эта уже немолодая женщина, на собственной судьбе испытавшая ужасы войны, надеется, что ее вклад послужит добрым, высоким целям. Двести пятьдесят рублей выделил Василий Иванович Суходоев, проживающий по улице Ленина, 29.

Что подталкивает людей на этот благородный поступок? Тревожные вести о гонимых вооружений? Сострадание к тем, кто до сих пор угнетен и борется за свободу и независимость своей родины? Обеспеченность за судьбу собственных детей? Какова бы ни была причина, хочется назвать поименно многих добровольных вкладчиков в Фонд мира. Это участник Великой Отечественной войны из поселка Билимбай Анатолий Петрович Емельянов, машинист локомотива рудоуправления Анатолий Андреевич Парминов, уже имеющий благодарственное письмо областного комитета защиты мира, работница завода комплектных металлоконструкций Любовь Гавриловна Кошелева, учитель школы № 28 Анатолий Петрович Янников, выпускник ГПУ № 6 молодой новотрубник Михаил Титов...

Особое слово хочется сказать об организации Всероссийского общества слепых, которая объединяет сто пятьдесят человек: в среднем каждый из них внес только в первой половине нынешнего года по четырнадцать рублей.

Как бы ни была богата и богата наша страна, ценен каждый рубль, внесенный нами в Фонд мира. Для этого и создаются в больших и малых городах отделения содействия Фонду. Есть такое и в Первоуральске. Недавно избрано его правление. Члены правления закреплены за трудовыми коллективами, где ведут организаторскую и разъяснительную работу. На Новотрубном заводе это инженер Л. Н. Мастерских, в объединении «Хромпик» ветеран Великой Отечественной войны В. И. Чурикин, в горпромторге директор магазина Л. И. Кононова. Не разве один человек в силах охватить многотысячный коллектив? Конечно же, ему нужны помощники — уполномоченные в цехе, на участке, в бригаде, в учебном заведении, в каждом учреждении. Ведь все мы хотим своим детям, грядущим поколениям здоровья, радости, счастья. А значит, мира!

Л. КАПЧУК,  
председатель городского отделения содействия Советскому фонду мира.

Б. С. Гудушину отвечает заведующая горздравоотделом А. А. Лаврова:  
— В городе не хватает невропатологов, отоларингологов, окулистов. Лишь по одному такому специалисту работает в медсанчасти № 1 Новотрубного завода, что не

может не сказаться на медицинской помощи населению. Горздравоотдел и исполком городского Совета повторно обратились в облздравоотдел с просьбой о направлении отоларинголога для медсанчасти.

Семьям Блиновых и Чутовых, проживающих соответственно по пр. Космонавтов, 10 и ул. Ватутина, 60-а, отвечает директор завода по ре-

**ЧИТАТЕЛЯМ ОТВЕЧАЮТ**

монту радиотелевизионной аппаратуры А. А. Пустынников:

— Улицы Емлина и проспект Космонавтов находятся в зоне неуверенного приема сигналов телевидения. На улицах Ватутина и Ленина включай прием сигнала начался со строительством восьмого микрорайона, который расположен

значительно выше. Мы неоднократно предлагали ОКСу горисполкома согласовывать с заводом проекты застройки города, безрезультатно. Остается надеяться, что значительное улучшение приема сигнала телевидения наступит в 1990 году с пуском новой Свердловской телевизионной станции.

По этому вопросу редакция также сделала запрос в Государственную инспекцию электросвязи по Свердловской области. Получен ответ от начальника ГИЭ А. М. Расковаловой:

— По заявлениям трудящихся Первоуральска о неудовлетворительном приеме сигналов телевидения- проведено обслед-

дование совместно с представителем завода по ремонту радиотелевизионной аппаратуры и установлено, что явные помехи отсутствуют.

Качество приема сигнала Свердловского ретранслятора страдает из-за того, что город находится в зоне неуверенного приема телепередач. Положение изменит ввод в строй новой телебашни.



# ГОД СПУСТЯ

[Окончание.]

Начало на 1 стр.]

шить заготовку зеленой массы в совхозах, учитывая, что надои от каждой коровы по сравнению с прошлым годом снизились в среднем на 400 граммов, — подчеркнул В. М. Васильцов.

Многое зависит от инициативы парткома, который возглавляет Н. В. Коротких. К сожалению, пока не видно его активности в решении этого вопроса.

И не только этого. Взять, например, обсуждение в партийных организациях служб документов июньского (1987 г.) Пленума ЦК КПСС. Чем оно должно характе-

ризоваться? Прежде всего проявлением собственной инициативы по улучшению работы. Тем более, что с начала 1988 года здесь переходят на хозрасчет и самофинансирование. И что же? Н. В. Коротких затруднился назвать, что нового предложили коммунисты для улучшения качества ремонтно-восстановительных работ, экономии сырья и материалов.

Партийной организации, руководителям станции предстоит еще немало сделать, чтобы повысить эффективность труда в коллективах. И здесь многое зависит от того, как оперативно будут решаться на-

ряду с производственными вопросами и вопросы социальные. Дело не только в строительстве жилья, как показал прием трудящихся по личным вопросам первым секретарем горкома партии, организованный в Кузино.

Вот пришла на прием пенсионерка Т. И. Демидова. Ее волнует, что в поселке негде купить строительный материал, даже бывшие в эксплуатации шпалы.

— Куда только ни обращалась! Отказывают. Говорят, не наш работник.

Т. И. Демидова действительно многие годы работала на Новотрубном заводе. Но разве это означает, что ей надо отказать?

— К сожалению, мы не можем ничего сделать.

Ведь торговлей на станции ведаёт Свердловское управление железной дороги, — вступает в разговор председатель исполкома Кузинского поселкового Совета Н. П. Ерохин.

Может быть, Николай Павлович не очень старался? Трудно поверить в то, что невозможно организовать продажу тех же старых шпал, которые на станции свалены в кучу, гниют. Тем более, что вопрос этот, как выяснилось, волнует многих. А разве нельзя было исполкомом своевременно позаботиться об очистке выгребной ямы под квартирой, где живет ветеран войны М. Т. Бойко? Впервые Михаил Терентьевич обратился с этой просьбой еще полтора года назад. Но ни исполком, ни на-

чальник домоуправления Г. Ф. Вознок не проявили к нему никакого внимания. Теперь-то меры наверняка будут приняты. Подумалось: до сих пор мы не научились обходиться без указаний сверху.

К этому же выводу приходишь, когда слышишь грустный рассказ члена совета ветеранов труда коммуниста А. А. Анкудинова о том, что он уже долгое время не может привезти дрова: нет трактора. И секретарь парткома Н. В. Коротких, и председатель исполкома Н. П. Ерохин соглашаются: да, эта проблема волнует многих пенсионеров. Какой же выход? В ответ — пожимание плечами. Между тем тот же А. А. Анкудинов предложил деловую мысль: подумать об

организации платных услуг по вывозке топлива. Однако медлят руководители, сетуя на неговорчивость в решении вопроса со стороны управления железной дороги. Что ж, во много раз легче находить объяснения сложностям, чем решать их.

Кстати, год назад, когда секретарь горкома КПСС прозвонил в Кузино прием трудящихся по личным вопросам, людей волновали практически те же самые проблемы.

Да, ответственным работникам железнодорожного узла не хватает элементарной исполнительности, внимания к нуждам людей. Такое отношение к должностным обязанностям нужно срочно менять.  
Д. СТРОВСКИЙ.



Испокон веков ценилась в любом народе верность человека одному делу. Борис Иванович Новоселов пришел на динасовый завод мальчишкой в первый послевоенный год. И все это время он трудится в механолитейном цехе, стал высоким профессионалом токарного дела. Среди молодых рабочих немало тех, кому передал Б. И. Новоселов секреты профессии. А еще он рационализатор, сумевший сберечь родному предприятию не одну сотню рублей.

Фото В. Зотова.

## ■ НА ТЕМЫ ВОСПИТАНИЯ

# РОДИТЕЛЬСКИЙ ДОЛГ

«Сами разбирайтесь, он ваш ученик, а мне некогда, я работаю», — резко прервала учительницу Р. В. Шапапова и стремительно вышла из кабинета, хлопнув дверью. Розу Владимировну, работницу молокозавода, приглашали на собеседование к директору школы № 21. Ее сын Володя, ученик четвертого класса, грубил учителям, плохо учился. Но должного разговора, уже в который раз, не получилось...

Подобные сцены не редкость. Почему-то некоторые родители считают, что воспитанием их ребенка обязана заниматься только школа. Не буду оспаривать, что воспитание будущего гражданина — дело не одной семьи, однако в первую очередь ответственность за детей несут все-таки отцы и матери. Но не все осознают это, переложив заботу о детях на плечи обществу.

Читатели, вероятно, помнят коллективное письмо строителей, напечатанное в городской газете. В нем говорилось, что дети из-за шалости разбили стекла в окнах строящегося дома. Ущерб от содеянного составил 1370 рублей, и поступок рассматривался как преступление.

Этот безразличный поступок в результате бесконтрольности родителей совершили наши ученики первого и второго классов, — рассказывала директор школы № 21 Т. К. Осипова, — Андрей Гусев, Серге-

жа Обиный, Сережа Сисина. Где же были мамы и папы мальчишек, когда те бросали камни в окна дома? Андрея Гусева воспитывают мама и бабушка, а папа отбывает срок наказания. У Сережи Обиного отец также находится в местах лишения свободы, а мать, Ольга Александровна, оставив четверых детей на попечение больной бабушки, уехала в тот день на свидание к мужу. Родители Сережи Сисина находились в этот момент дома, но не поинтересовались, где он, чем занимается.

Из неблагополучных семей, где растут трудные дети, — продолжала Т. К. Осипова, — приглашаем родителей для беседы. Ребятам стараемся увлечь интересными делами, но родители остаются ко всему безучастными, не помогают нам, а порой даже мешают в воспитании ребят. Расскажу такой случай.

Классный руководитель 7 «В» класса Г. М. Носова, пытаясь расширить интерес ребят к технике, привела желающих в кружок радиоэлектроники Дома пионеров. Мальчишкам там понравилось, стали заниматься, а вскоре произошло ЧП: разобрали радиооборудование на железнодорожном вокзале. Когда принесли детали домой, родители не удосужились поинтересоваться, где взяли.

У Сережи Папачева родители работают на Новотрубном заводе, плохого о семье не скажешь, а вот с

сыном должного контакта, взаимопонимания не установили, иначе Сергей не принял бы участие в порче оборудования. Аналогичная ситуация и в семье Сережи Барсанинова, хотя мама в настоящее время постоянно находится дома — в декретном отпуске. Мама Алесия Зубарева — воспитатель детского сада № 100, а у Андрея Анкудинова — мастер производственного обучения профтехучилища № 7. Но и здесь должного воспитания нет.

У Андрея Шестакова отец пьет, а мама, рабочая цеха № 3 Новотрубного завода, сыном не занимается, равнодушно относилась к тому, что Андрей приносил в младших классах домовой ручки, резинки, карандаши, поверила и в то, что он нашел золотой перстень. Даже если б это было и так, то честные люди сдают ценные вещи в бюро находок, а не оставляют у себя. Неудивительно, что она «не увидела» и принесенные сыном радиодетали. Все пятеро состоят на учете в инспекция по делам несовершеннолетних.

Воспитание детей полностью на совести родителей. Это их обязанность — предостеречь от неверного шага сына или дочь. Великий советский педагог А. С. Макаренко писал, что плохое воспитание — это наше будущее горе, наши слезы, это наша вина перед другими людьми, перед всей страной.

В. ДЕМИДОВА.

## ОТКРЫТИЯ И ПОТЕРИ

\* Футбольное обозрение

Предварительный этап областного первенства «Уральский трубник» в своей подгруппе закончил без побед. Заключительный матч в Нижнем Тагиле новотрубники проиграли 1:3 «Высокогорцу». Застрыв на старте турнира в хвосте таблицы, первоуральцы с тремя очками из двадцати возможных так и не смогли продвинуться вперед.

Однако шанс остаться в группе сильнейших еще есть. В первой декаде августа «Трубник» включается в утешительный розыгрыш. Товарищами наших футболистов по несчастью оказались качканарский «Горняк», свердловский завод РТИ и «Металлург» из Режа. Соперники встретятся между собой по два раза — в гостях и на своем поле. Только первое место в квартале даст право в будущем году снова играть с лучшими командами области.

Достаточно опытный «Хромпик» — бесспорный фаворит в своей подгруппе в соревнованиях на областной арене в третьем эшелоне. Химики, одержав дома победу над невьянским «Космосом» 2:1, еще более укрепили лидирующее положение. Хромпиковцы, не знаящие поражений, уже обеспечили себе выход в следующий круг. Кстати, один из полуфиналов команд третьей группы пройдет в Первоуральске.

Новоуртинская «Искра» нынче впервые открывает для себя областную арену. Задача поселковой команды, по-прежнему, скромнее — при-

смотреться к противникам. Между тем «Искра» набрала почти половину возможных очков и идет в своей подгруппе третьей.

Сильные дожди на некоторое время сделали непригодными для игры ряд полей. Однако большинство матчей городского чемпионата состоялось. В первой группе начался второй круг. Неудачи продолжают преследовать «Металлист», на сей раз он уступил 0:1 «Дружбе». А вот горняки Магнитки, наоборот, на подъеме — в трех турах набрали пять очков. Два последних получили за победу 3:2 над «Динамо». Не оставило труда «Строителю» обыграть аутсайера — футболистов «Автомобилиста». Счет 3:1.

Поредели порядки команд во второй группе: решением городской федерации футбола за три невяки снята с розыгрыша балимбаевская «Чусовая».

Борьба за путевку в первую группу продолжается. Динасовцы, взяв верх 2:1 над «Звездой», вновь догнали «Юность» и «Факел». У лидирующей тройки по 12 очков. Поэтому понятие интерес матча «Динамо» — «Юность» 30 июля в 19 часов на стадионе хромпиковцев.

В третьей группе очередной тур принес следующие результаты. Первая подгруппа: «Энергетик» — завод ЖБИИК 1:1, «Автомонтажник» — «Прогресс» 2:0, «Известия» — «Искорка» 5:0. «Луч» записал два очка в актив, так как его соперник — «Литейщик» —

ли гранату. В командном зачете в своих группах победу одержали цехи № 3, 20, 24 и 26. А в личном первенстве лучшие результаты показали В. Михеев из цеха № 17 и М. Кузнецова из цеха № 3.

Немало участников собрали и соревнования по рыбной ловле, проходившие на Волчихинском водохранилище. Самым удачливым оказался А. Кошкарлов из

цеха № 4. Вторым призером стал В. Сапунов из цеха № 14, на третьем месте — В. Скоробогатов из цеха № 12. В командном же зачете лучшими рыбаками в своих группах стали представители цехов № 4, 20, УКСа и заводоуправления.

Старты спартакиады «Здоровье» продолжались. В программе ее — семейный туризм и народная гребля.

М. МАКСУНОВА,  
секретарь соревнований спартакиады.

## СТАРТЫ «ЗДОРОВЬЯ»

На Новотрубном заводе продолжается летняя спартакиада «Здоровье», в которой активно участвуют трудящиеся предприятия среднего и старшего возраста и члены их семей. Недавно на стадионе спортклуба «Уральский трубник» прошли очередные старты спартакиады. Участники состязались в слаче форм комплекса ГТО: бегали, прыгали в длину, мета-

## ПОПУЛЯРНЫЙ КЛУБ

На заводе ЖБИИК большой популярностью пользуется недавно созданный клуб туризма, которым руководит В. В. Теплоухов, энергетик цеха № 3. Члены клуба ежемесячно участвуют в соревнованиях, занимая призовые места.

В июле проведены областные соревнования по технике пешеходного туризма.

В составе сборной команды города выступили и рабочие завода. Чемпионами области стали крановщица цеха № 3 С. Б. Кутюхина, электрик кранового хозяйства В. И. Самусев, руководитель клуба туризма В. В. Теплоухов.

Сейчас наши спортсмены готовятся к участию в пятом слете туристов треста



не имел с собой надлежащих документов. Вторая подгруппа: «Котельщик» — «Прометей» 3:3, «Энтузиаст» — «Нива» 2:2, «Урожай» — «Колос» 1:2, «Заря» — «Смена» 2:2. Во главе таблиц подгрупп находятся футболисты Крыловского «Известняка» — 19 очков — и команда «Заря» совхоза «Первоуральский». Возобновились поездки розыгрыша кубка города. Эти соревнования интересны тем, что дают возможность молодым командам проверить себя в борьбе с опытными соперниками. Кому кого экзаменовать? Это уж как жребий расудит. «Факелу» достался «Уральский трубник» — 0:5. Так же уверенно «Динамо» победил «Кварц» — 8:1, а «Медик» — «Зарю» — 7:1. Динасовцы вывели из борьбы представителей ТЭЦ — 2:0. Долго «Смена» противостояла «Хромпику», дважды сравнивала счет, но все же уступила — 2:5. В настоящее, на очень тяжелом поле «Строитель» тем не менее сумел убедительно доказать преимущество над «Автомонтажником» — 11:0. «Дружба» была сильнее (1:0) футболистов «Металлиста».

С. ПАГНУЕВ.

Уралтяжтрубстрой, который состоится в конце августа. Заводские туристы побывали на горе Волчиха, участвовали в походах по Чусовой, Северному Уралу. Н. СМЕТАНИН, сортировщик леса цеха № 3 завода ЖБИИК.

3 стр. ПОД ЗНАМЕНОМ ЛЕНИНА 30 июля 1987 г., № 147



# НЕДЕЛЯ В НИКОПОЛЕ

Семь дней ансамбль песни и танца «Уральская рябинушка» гостил в Никополе и выступил с шестью концертами перед трудящимися Южнотрубного завода. Особенно тепло встретили зрители, когда мы давали заключительное выступление во Дворце культуры предприятия. Многие номера двухчасового концерта вызывались на «бис», в том числе и песня

«Дума о Первоуральске», слова и музыку которой сочинили сами.

Коллектив ансамбля встретился с академическим хором Дворца культуры ЮТЗ. Договорились, что зимой будущего года никополянцы приедут в Первоуральск с ответным визитом.

Э. ЗАХАРОВ,  
руководитель ансамбля.



■ **КИНОПАНОРАМА**

## АВГУСТОВСКИЙ ЭКРАН «ВОСХОДА»

С показом картина XV Московского международного кинофестиваля в «Восходе» в начале августа будет демонстрироваться венгерский двухсерийный фильм «Приходите на наши именины». Автор и режиссер сценария Золтан Фабри разоблачает в ней коррупцию среди руководителей небольшого районного города.

В американской ленте «Короткое замыкание» рассказывается о создании роботов в секретных лабораториях фирмы «Ноа». Снят фильм в жанре приключенческой фантастики.

Действие фильма «Молодые люди в городе» (производство ГДР) происходит в Берлине в конце 20-х годов. В нем рассказывается о судьбе шофера такси и его подруги — танцовщицы вальсете.

В августе зрители познакомятся с тремя новыми работами киностудии «Мосфильм»:

«Лицом к лицу» — двухсерийный остросюжетный фильм о журналисте Дмитрии Степанове, борющемся в наши дни за возвращение в СССР художественных ценностей, вывезенных гитлеровцами во время войны.

Ленту режиссера Алексея Салтыкова «Крик дельфина» можно отнести к жанру политической фантастики, к которой он обращается впервые. Зрители он знаком по фильмам «Бабуе парство», «Председатель». События кинолента

разворачиваются на атомной подводной лодке «Архелон», принадлежащей военно-морским силам одной из западных держав. В фильме снимались известные актеры И. Калныш, Д. Банионис и другие.

Почти фантастическую комедию и философскую притчу «Кин-Дза-Дза!» соиздали сценарист Реваз Габриадзе и режиссер Георгий Данелия. Им помогли актеры С. Любшин, Л. Габриадзе, Ю. Яковлев, Е. Леонов. Картина интересна не только интригующим сюжетом и первоклассной работой творческой группы.

Она замечательна еще и тем, что в изящной игре актеров заложены глубокие и очень важные мысли.

Киностудия «Ленфильм» представляет новую работу — эстрадно-развлекательное шоу «Как стать звездой».

В нем представлены выступления известных артистов. На экране зрители увидят Валерия Леонтьева, Аллу Пугачеву, Андрея Макаревича, бит-квартет «Секрет», Тыниса Мяги и других популярных эстрадных певцов.

Из зарубежных лент будет показан франко-итальянский приключенческий фильм «Зорро».

Кинотеатр приглашает вас, уважаемые первоуральцы.

Т. ЗЕНИНА,  
директор кинотеатра «Восход».

На снимке: кадр из фильма «Лицом к лицу».

■ **В ТОВАРИЩЕСКИХ СУДАХ**

### ВМЕСТО СВАЛКИ... НА ГАЗОН

Во дворе дома № 10 по улице Герцена, на газоне, оказался большой свертки, в котором находился бытовой мусор. По адресу на старом почтовом конверте установили, что выбросила его жительница из квартиры № 17 Г. А. Гусева.

Товарищеский суд при жилучастке № 11 управления жилищно-коммунального хозяйства Новотрубного завода объявил Гусевой общественный выговор с опубликованием в печати.

К. ЧЕРНУШКИН,  
председатель товарищеского суда.

Редактор С. И. ЛЕКАНОВ.

# Реклама и объявления

Кинотеатр «Восход». 30, 31 июля IV программа Московского международного кинофестиваля. «ПРИХОДИТЕ НА НАШИ ИМЕНИНЫ» (2 серии). Сеансы: 9, 12, 15, 18, 21 час.

Кинотеатр «Космос». 30 июля «ЛЮБОВНЫЕ ПИСЬМА С ПОДТЕКСТОМ». Сеансы: 9, 15, 17, 19, 21 час. «ТАИНА КОРАБЕЛЬНЫХ ЧАСОВ». Сеансы: 11, 13 час. 31 июля «ТРИ ТОЛСТЯКА». Сеансы: 9, 11, 13, 15 час. «ЛЮБОВНЫЕ ПИСЬМА С ПОДТЕКСТОМ». Сеансы: 17, 19, 21 час.

Дворец культуры «Строитель». МУЛЬТСБОРНИК, начало в 10-30. «ОСТАНОВИЛСЯ ПОЕЗД». Сеансы: 18, 20 час.

Клуб имени В. И. Ленина. «НАШ ЧЕРЕД РЕБЯТА». Сеансы: 20, 22 час.

**ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ** объявляет прием слушателей на месячные подготовительные курсы для поступления в техникум. Плата за курс обучения 5 рублей. Начало работы курсов с 15 августа. На курсах проводятся занятия по математике, русскому языку и литературе. При поступлении необходимы заявление, документ о среднем образовании. Обращаться по адресу: пр. Космонавтов, 1 ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 10 до 18 часов, телефоны 2-49-18, 2-53-29.

**БЮРО ПУТЕШЕСТВИЙ И ЭКСКУРСИЙ** предлагает туристические путевки на август в Тирасполь — с 14 августа по 2 сентября. Цена путевки поездом 215 рублей. За время отдыха туристы совершат экскурсии в столицу Молдавии Кишинев и город-герой Одессу. Побывают на Кицканском плацдарме. Экскурсия «Новый быт молдавского села» расскажет о новой и счастливой жизни молдавского народа. Бердянск—Азовское море — с 29 августа по 12 сентября. Цена путевки самолетом 245 рублей. За путевками обращаться по адресу: ул. Ленина, 37—2, тел. 2-68-17, 2-69-90.

### ВНИМАНИЮ ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ И ЧЛЕНОВ ПРАВЛЕНИЙ КОЛЛЕКТИВНЫХ САДОВ НОВОТРУБНОГО ЗАВОДА

5 августа в 17 час. 30 мин. в малом зале Дворца культуры и техники завода состоится собрание председателей и членов правлений коллективных садов Новотрубного завода с повесткой дня: «О состоянии и мерах по улучшению деятельности коллективных садов».

Профком Новотрубного завода.

### УВАЖАЕМЫЕ ПЕРВОУРАЛЬЦЫ!

Своевременный ремонт обуви удлинит срок ее носки. Цех по ремонту обуви проводит прием заказов в ремонт с сокращенным сроком исполнения заказов. Срочный ремонт — в течение суток, мелкий — 5, средний — 7, крупный — 10 дней. Цех ремонта обуви находится по адресу: ул. Малышева, 2. Время работы с 8 до 20 часов, в субботу и воскресенье с 10 до 16 часов. Справки по тел. 2-29-63.

Ателье «Сапожок» принимает заказы на обновление обуви и срочный ремонт. Обновление помогает заказчику продлить срок носки сапожек: производится замена износившихся деталей верха, подкладки, подошвы. Срок изготовления — месяц.

Жители поселков и сел могут оформить заказы в комплексных приемных пунктах. Ателье «Сапожок» находится по адресу: ул. Вайнера, 15. Время работы с 10 до 19 часов, выходные — воскресенье, понедельник, перерыв с 14 до 15 часов, тел. 2-50-12.

Вы не устанете от большой стирки, если будете пользоваться прачечной самообслуживания, расположенной в химчистке «Чайка» на 2-м этаже по адресу: пер. Краснодонцев, 1.

Здесь в вашем распоряжении все для стирки: машина-автомат, мощные средства, оборудование для отжима, сушки и глажения белья. Стирать белье в салоне самообслуживания удобно и выгодно. За небольшую плату в течение полутора-двух часов можно выстирать, высушить, выгладить 10—15 кг белья. Время работы с 8 до 22 часов, в понедельник с 10 до 16 часов, выходной — воскресенье; тел. 2-53-30. Пользуйтесь услугами прачечной самообслуживания!

В любое время года, а будни и праздники, на работе и в дороге не обойтись без изделий из трикотажа. Трикотаж всегда моден, современен. Летом предлагаем различные облегченные ажурные джемперы без рукавов или с короткими рукавами. В холодное время года удобны женские костюмы, жакеты, джемперы, платья с модными рукавами покроя «рубашечный», «цельнокроечный». Для детей — платья, гольфики, шапочки с шарфиками. В качестве отделки предлагается вышивка. Предлагается чистошерстяная объемная и полшерстяная пряжа.

Трикотажное ателье предлагает населению новую форму обслуживания — прием заказов на дому. За справками о приеме заказов на дому обращаться по тел. 2-52-30.

Трикотажное ателье (ул. Ленина, 31) приглашает желающих оформить нужный заказ

### ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ!

Магазины № 8 «Энергия», № 7 «Промышленные товары» (ул. Ватутина), № 9 «Хозяйственные товары» (пос. Дянас), № 36 «Хозяйственные товары» (пос. Хромник), № 43 «Хозяйственные товары» (ул. Ватутина), № 46 «Хозяйственные товары» (пос. Магнитка) предлагают электроприбор «Мармит» — благодать которому пища длительное время остается горячей. «Мармит» незаменим в семье, где есть дети школьного возраста и пожилые люди. Цена 8 руб. 50 коп.

В галантерейные магазины горпромторга поступил поролон различных размеров по цене от 1 рубля 10 копеек до 6 рублей 90 копеек.

### ЗАВОД ЖЕЛЕЗОБЕТОННЫХ ИЗДЕЛИЙ И КОНСТРУКЦИЙ

с 1 августа продает за наличный расчет населению и торговым организациям города и области следующие материалы и изделия для строительства: бетон, раствор, керамзитовый гравий, щебень, отсея, металлоконструкции и изделия из металлопроката по заказам покупателей, пенополистирол (пенопласт), фундаментные блоки, сборные железобетонные гаражи, плиты перекрытия, кольца для колодезев, стеновые панели для жилья, железобетонные столбы ограды, лотки, поребрик, различный железобетон индивидуального назначения, оконные и дверные блоки, половые доски, наличники, плинтуса, поручни, посылочные ящики, штапик, опил, горбыль, фрезку от столярного производства, древесностружечную и древесноволокнистую плиты необходимого размера, доску обрезную, наружную обшивку, пиломатериал, щиты опалубки и другие строительные материалы и изделия.

За справками обращаться по адресу: 623102 г. Первоуральск, ул. Вайнера, 5, завод железобетонных изделий и конструкций (ЖБИИК) или по телефонам 2-44-00, 2-44-53, 2-36-01.

### ПЕРВОУРАЛЬСКИЙ ВЕЧЕРНИЙ МЕТАЛЛУРГИЧЕСКИЙ ТЕХНИКУМ

продолжает прием учащихся на 1987—1988 учебный год. Обучение на вечернем отделении на базе средней школы по специальностям: прокатное производство. Специальность техник-металлург. Срок обучения 3 года 2 месяца. Электрооборудование промышленных предприятий и установок. Специальность техник-электрик. Срок обучения 2 года 9 месяцев. Оборудование заводов черной металлургии. Специальность техник-механик. Срок обучения 3 года 2 месяца.

Экзамены II потока с 20 сентября по 30 сентября по русскому языку и литературе (письменно), математике (устно). Без вступительных экзаменов зачисляются лица, окончившие средние общеобразовательные школы с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе восьмилетнего образования с оценками «4» и «5», средние профессионально-технические училища на базе среднего образования с отличием по специальности.

Для поступления необходимы документ об окончании учебного заведения (подлинник), заявление на имя директора техникума на фирменном бланке, выписка из трудовой книжки, справка о состоянии здоровья (форма 086), 4 фотографии размером 3х4 см. Документы принимаются ежедневно, кроме субботы и воскресенья, с 9 до 18 часов, комната № 17, второй этаж. Телефоны 2-24-31, 2-53-29.

### Автошкола ВДОАМ проводит набор на курсы мотоциклистов.

Начало занятий 3 августа. Обращаться по адресу: автовокзальная площадь, здание ГАИ, 1-й этаж ВДОАМ.

Требуется жилье для одного мужчины. Обращаться по тел. 2-12-19 после 18 часов.

Продается недостроенный гараж в районе ул. Орджоникидзе. Обращаться: ул. Комсомольская, 19-б, кв. 27.

### ● Благодарим

Выражаем сердечную благодарность коллективам отдела материально-технического снабжения цеха № 37, энергослужбы цеха № 9 Новотрубного завода, родным друзьям, соседям всем, кто разделил с нами тяжесть утраты и оказал помощь и участие в похоронах дорогого и любимого Гусева Владимира Сергеевича.

Жена, дети, родители.

Выражаем сердечную благодарность коллективам цеха № 28, ОТК цеха № 4 Новотрубного завода, строительного управления № 1 треста УТЭС работникам столовой «Урал», родственникам, знакомым, соседям, почтительно память и оказавшим помощь в организации похорон дорогого мужа отца дедушки Мельникова Александра Федоровича.

Жена, дети, внуки.

### ● Меняем

Меняется 2-комнатная благоустроенная квартира (23,5 кв. м, 2-й этаж, есть телефон) в г. Туринске Свердловской области на равноценную или отдельную однокомнатную в Первоуральске. Обращаться: ул. Комсомольская, 10, кв. 84 после 17 часов.

Меняются две 3-комнатные квартиры на 2-м и 5-м этажах на три квартиры 2-комнатные или одна 3-комнатная на 2-комнатную и однокомнатную, можно кооперативную. Обращаться: пр. Космонавтов 23, кв. 42.

Меняется 2-комнатная полнометражная квартира (36 кв. м, 3-й этаж) в центре Первоуральска на 2-комнатную в Свердловске, желательно в Кировском, Октябрьском или Железнодорожном районах. Звонить по тел. в Первоуральске 2-10-15, в Свердловске — 57-30-10.

Администрация партийный профсоюзный комитеты производственного объединения «Хромник» скорбят по поводу преждевременной кончины ветерана труда, бывшего старшего бухгалтера главной бухгалтерии

ПИЧКАЛЕВОЙ Варвары Аниловны и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойной.